

# 一堂特殊的党课

我院全体中层以上干部参观江阴市看守所

**本报讯** 6月18日，学院全体中层以上干部与市检察院预防职务科的相关领导一起参观了江阴市青山看守所，并在那里上了“七一”前的一堂特殊党课。

在听取了监管大队大队长於建民对看守所现状及在



押人员的相关介绍后，检察院预防职务犯罪科李杰科长给全体干部做了一次有关勤政廉政的简短报告。李科长指出，廉政教育不能只流于形式，需要实实在在地去做，去行动，每一次的参观考察，都希望能给大家带来反思，警醒。他根据多年的办案经验，提出了六点要求：尊重法律，保守道德，慎重交友，治家有方，平和心态，工作中高标准严要求。

江阴市青山看守所，作为江阴市预防犯罪的教育基地，一方面行使着收容关押犯罪嫌疑人等的职责，一方面也在警示着人们要坚守法律的尊严和道德行为的底线。自2011年10月，江阴学院与市检察院共同实施《两院廉政文化建设暨预防职务犯罪工作实施意见》以来，通过章程制定、讲座学习以及合作宣传，已取得一定成果。本次的廉政教育参观学习活动的，再一次为全体中层干部敲醒了警钟。

（廖嵘）

## 【现代班组长培养】

### 皮格马利翁效应下的高职“现代班组长”履职教育

刘玉娟

皮格马利翁是古希腊神话中塞浦路斯的国王。传说他喜爱雕塑，一天，他成功塑造了一位美女的雕像，并深深地爱上了这个他亲手制作的美女，每天以含情脉脉的目光注视她，真诚地期望自己的爱能被接受。他真挚的爱情和真切的期望感动了爱神，爱神让美女活了并和皮格马利翁结为夫妻幸福地生活在一起。心理学上，这种因期望而产生的效应被称为“皮格马利翁效应”。

高职教育是培养生产、建设、管理、服务一线的技术应用型人才的教育。高职教育培养的学生定位在一线，但并不意味着终身囿于一线。高职学生的职位升迁，往往从班组长起始。班组长通常从一线员工选拔而来，班组长职位是员工晋升到管理层的具有代表性意义的第一步。万事开头难，当好了优秀的班组长，经过锐意进取，不断修炼，通过考核测评能为以后规范递进的职业生涯发展开启大门，铺就路径，诸如从班组长到大组长、到经理、到区域经理、到总部经理逐级而行或跨越递进。高职教育应向学生合理灌输规范递进的职业发展意识，给予学生职业生涯发展的信心与路径，这赋予高职教育新的教育范畴——班组长履职教育。

通过班组长履职教育，为学生展示明晰的职业前景，激励学生确立个人愿景和奋斗目标，促使学生有激情地产生创造性张力，赋予工作的主观价值，帮助学生清楚职业能力与目标任务之间的差距，培养学生职业发展能力，培养潜在的班组长队伍。让学生在校接受班组长履职教育能提升学生的履职能力，顺畅职业发展路径，加速学生成长，缩短职业生涯发展规范递进的预备期，实现学校人才培养与企业班组人才需求的“零”距离，为企业培养政治强、业务精、懂技术、会管理、具有现代意识的企业基层储备干部。

班组长履职教育的课程设置，不仅仅是开一门课程、编一本教材，应该是架构一个课程体系，是系统化的理论和实践的结合。班组长履职教育的课程设置，从教学的组织形式角度划分，包括理论类课程、实务类课程及其相互的结合。从课程的表现形式角度划分，分为显性课程和隐性课程。显性课程是指通过正规的课堂教育教学途径向学生开设的课程；隐性课程是指通过创设良好的教育氛围和实施一系列活动、实践等以间接方式培养学生的班组长履职素质的课程。如在校园中营造职场化的氛围、对学生干部的培养锻炼等。从专业教学计划角度划分，包含计划内课程和计划外课程。计划内课程也就是列入专业教学计划的课程，有两种开课形式，一种是独立开设的必修课和选修课，进行系统的“现代班组长”

教学；另外一种是将教育贯穿到其它课程教学中，在其它课程中有机地、自然而然地融合进“现代班组长”培养的内容。计划外的课程，主要通过第二课堂实施。通过组织讲座、组织培训，形成“班组长”理念；通过组织参观、组织访问，增强“班组长”目标意识；通过学生干部实践，提高“班组长”的履职能力。

## 争当环保达人 倡导绿色生活

我院化纺系开展 6.5 世界环境日活动



**本报讯** 在 6.5 世界环境日来临之际，5 月 29 日下午，我院化纺系绿野环境社在教学楼内举行了主题为“重拾那些被丢弃的艺术——有限的资源 无限的循环”的环保秀活动。此次环保秀设计了环保作品展、横幅签名、环保达人风采展、环保知

识讲座等环节。

师生们兴致勃勃地观看同学制作的手工环保作品，仔细端详并询问制作者使用的材料和设计构想。用瓶盖做的中国象棋、用易拉罐做的烟灰缸和装饰品、用旧蚊帐做的裙子、用矿泉水瓶做的笔筒和垃圾桶、用废牛奶盒制作的“小火车”……一件件环保创意作品美观、新颖，赢得了在场师生的一致好评。本次活动共展示了 30 种环保创意作品，均是同学们利用回收来的废旧物品，在课余时间亲手制作而成。参观过程中，大家还饶有兴趣地与作品合影，并上传微博，传播环保理念。

6月5日下午，江阴市第二届环保达人秀在江阴市环保局报告厅隆重举行。各路达人依次登场，有“环保发明达人”、“环保纸工达人”、“环保社团达人”、“环保公交达人”等。我院化纺系绿野环境社代表钱超和曾超同学获得了“环保微博达人”的荣誉称号。他们在新浪、腾讯上建立了微博平台，积极倡导更多人参与到保护环境的行列中来。同时，由骆丽君老师带队的10名学生受聘成为环保义务观察员，他们将用贴纸和书籍进行环保工作宣传。在学习环保知识、提高环保意识的同时，带动身边的人一起投身环保事业。

据悉，作为“共建生态文明，共享绿色未来”环保系列活动之一的环保达人秀，只是系列活动的缩影。本次环保系列活动是化纺系绿野环境社全体成员经过了长时间的准备、集思广益、共同努力的成果。活动负责人表示，希望借此使校内、校外更多的人了解保护环境的重要性，将环保节能融入我们的日常生活中。江阴日报、江阴电视台、江阴网等媒体现场采访了师生，并对环保作品给予了高度的评价。

（蒋振杰）

## 剖析历史，重读胡适

**本报讯** 6月7日下午，我院外语系徐惠良副教授在学院大礼堂做了以《社会转型期重新解读胡适的意义》为题的精彩讲座。

徐老师的开场白幽默风趣，让现场的气氛变得轻松自然。讲座中，他深入解读了胡适的一生，详细阐述了胡适一生所经历的几个重要时期。在胡适人生的开创期，他从美留学回国，当时正值“五四”，他大力提倡个性主义。其后就步入了人生的稳定期，但不久后因接受了蒋介石的委托，脱离了之前不主战的“低调俱乐部”，从而使自己走向了人生的低谷，其思想也不为民众所接受。徐老师强调，胡适作为一个新文化运动时期表现极为突出的文人，必然有其令人叹服的一面。其实，胡适是一个想干点实事的人，也是能干实事的人。当今的中国，正是需要千千万万像胡适那样的知识分子。在讲座的最后，徐老师向在座的学生代表提出：“充实自己的理想，锻炼自己的能力，做一个有抱负、有作为的大学生，为祖国的繁荣昌盛做出自己应有的贡献。”

整场讲座，徐老师语言诙谐生动，在演讲中不时地插入一些流利的英语讲解，

令人印象深刻。徐老师的讲座更让胡适这样一个有理想有抱负、努力为国家奋斗的形象深入人心，现场的学生们表示深受启发，进一步明确了自己人生道路的方向。  
(实习生 11 文秘班 谢砚秋)

## 简 讯

▲ 近日，在无锡市第四届高等数学竞赛中，我院贺婷婷等参赛选手共获得 3 个一等奖、7 个二等奖、15 个三等奖的优异成绩。本次竞赛由无锡市数理学会主办、江南大学承办，我院基础部组织老师进行了赛前辅导。 (基础部)

▲ 在江苏省教育厅高教处开展的江苏省《全国高校学校英语应用能力考试》优秀考务管理工作者和优秀考点评选活动中，我院教务处陈伟军老师再次被评为优秀考务管理工作者，我院也连续两次被评为江苏省优秀考点之一。

(教务处)

▲ 端午节期间，2013 中华龙舟赛在江阴月城隆重举行。来自全国各地的 15 支男队、4 支女队参加了本次比赛。我院团委组织了 100 多名学生参与了龙舟赛的演出及志愿服务工作。我院舞龙队和舞蹈队展示了气势磅礴的舞龙表演，两条巨龙在清新秀丽的山水间跳跃翻腾，赢得现场观众的阵阵喝彩和欢呼。我院还有近几十位学生参加了志愿者团队，进行联络接站、新闻采编、观众指引、维持秩序等服务工作。

(院团委)

▲ 6 月 7 日-9 日，由省教育厅举办的江苏省首届高职高专体育教师技能大赛在南京信息职业技术学院举行。我院体育部认真组织、严格选拔，由高松贤、张燕红两位老师组队，在领队谭震皖老师的带领下参加本次比赛。本届比赛有 110 位来自省内各大高职高专院校的体育教师参加。按比赛规程，参赛选手要经历“6 分钟说课”、“身体素质”、“教学技能”三个项目的比拼。经过三天紧张而激烈的角逐，我院高松贤老师获得本次大赛二等奖。

(体育部)

▲ 日前，“第 14 回無錫日本語教育交流会暨第 7 回太湖杯日语演讲比赛”在江苏信息职业技术学院举行。10 多所高职院校和日资企业的日语工作者参与本次大赛。经过选拔，共 28 名学生进入决赛。通过命题演讲和自由问答两个环节的激烈角逐，我院外语系商务日语专业 11 级 2 班王静同学获得了一等奖，日语

教研室杜朝仙老师获得了优秀指导教师奖。

(外语系)

▲6月6日，继教院举行了以《成人教育与社区教育》为主题的业务培训。继教院副院长季贤从实际出发，讲解了社区教育和成人教育的定义、服务对象、教育内容以及它们之间的关系，对当前社区教育的重点和成人教育的联系进行了重点分析，强调了今后继教院要以社区教育为主要发展方向，实现由成人教育向社区教育的转变。此次培训，拉开了继教院学习型组织创建活动的序幕。

(继续教育学院)

▲江阴市第六届运动会乒乓球赛（职工组）于6月20日落下帷幕。我院乒乓球队代表队荣获团体冠军，李锋老师勇夺男子桂冠，徐雄飞、徐华老师分别获得男子组第三，女子组第四的好成绩。本次比赛，我院由袁朝钢任领队，潘青老师任教练，李锋、徐雄飞、周广荣、徐华老师为团员组成代表队参赛。全体参赛队员发扬勇于拼搏精神、不畏强手、克服伤痛等不利因素，终获殊荣。

(工会)